
 

 

  

 الحديديّة"  السّيوف" حربمواقف المجتمع العربيّ خلال  

مجتمع العربيّ في موضوع حرب "السّيوف الحديديّة" بالتعّاون مع المركز للقيم وللمؤسّسات اختبار مواقف ال استطلاعُ أجُْرِيَ 

الإسرائيليّ   المعهد  في  والسّياسة  العامّ  الرّأي  لدراسة  فيطربي  ومركز  إسرائيل(  في  العربيّ  المجتمع  )برنامج  الدّيمقراطيّة 

مُتحَاوَر  538. العيّنة اشتملت على 04.12.2023 – 27.11.2023للديمقراطيّة. تمّ إجراءُ تجميع المعطيات بين التوّاريخ 

%. نفَّذَ العمل الميدانيّ معهد "أفكار" 95بمستوى ضمان قدره    ±  %4.31هاتفيًّا باللغّة العربيّة. الخطأ الأقصى للعيّنة هو  

 برئاسة د. هشام جبران. 

=ممتاز، أي علامة كنتم ستمنحون لأداء كلّ واحد من المركّبات التاّلية منذ  5  - =سيء و1على سُلمّ يتراوحُ بين  

 بدء الحرب: ]عُرضَت عشوائيًّا[ 

 الحركة العربيةّ للتغيير:  – حزب الجبهة الدّيمقراطيةّ للسلام والمساواة  .1

 الدّروز  المسيحيّون المسلمون كلّ العرب  

 36.8 38.5 36.6 36.7 سيء =1

2 11.9 13.4 9.3 3.8 

3 21.4 21.2 18.9 27.8 

4 8.3 8.2 12.2 6.2 

 10.2 9.5 8.3 8.9 ممتاز=5

 15.2 11.6 12.3 12.8 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 القائمة العربيةّ الموحّدة: حزب  .2

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 28.3 33.7 31.3 31.8 سيء =1

2 15.6 14.5 20.6 22.1 

3 20.7 22.4 17.0 14.5 

4 9.7 10.0 10.5 5.6 

 12.2 5.0 11.8 11.0 ممتاز=5

 17.3 13.2 10.0 11.2 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 المحليةّ في بلدك: السّلطة  .3

 الدّروز  المسيحيّون المسلمون كلّ العرب  

 26.0 25.5 33.7 32.3 سيء =1



 

 

 

2 15.8 15.3 25.0 13.3 

3 24.5 24.8 26.0 20.7 

4 10.3 10.0 12.4 11.9 

 26.1 9.1 13.1 14.0 ممتاز=5

 2.0 2.0 3.1 3.1 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 شرطة إسرائيل:  .4

 دروز  مسيحيّون مسلمون العرب كلّ  

 15.9 35.5 37.2 35.5 سيء =1

2 12.5 13.2 13.2 5.1 

3 24.9 24.2 23.2 37.8 

4 9.5 8.5 12.8 15.9 

 23.2 13.3 11.6 13.1 ممتاز=5

 2.1 2.0 5.3 4.5 لا أعلم 

 100 100 100 100 المجمل 

 الإعلام الإسرائيليّ بالعربيةّ:  .5

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 10.0 18.1 28.4 26.0 سيء =1

2 17.4 18.2 11.8 17.2 

3 22.9 20.3 40.4 28.5 

4 10.9 9.8 15.7 14.9 

 23.4 6.0 14.0 13.8 ممتاز=5

 6.0 8.0 9.3 9.0 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

نشُِرَ في الإعلام عن العرب الإسرائيليّين الذين يقدّمونَ العوَْنَ في المجهود المدنيّ خلال الحرب، كمساعدة من   .6

 تمّ إخلاؤهم والمساعدة الطّبيةّ. هل تدعم أم تعترض هذا الدّعم؟  

 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  



 

 

 

 50.5 56.5 37.5 40.9 أؤيدّ جدًا 

 39.4 37.4 47.5 45.5 أؤيدّ إلى حدٍّّ ما 

 3.9 3.9 6.6 6.0 أعارضُ إلى حدّ ما 

 0.0 2.2 2.6 2.5 أعارضُ جدًا  

 6.2 0.0 5.8 5.1 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 إلى أيّ حدٍّّ تشعرُ نفسك جزءًا من دولة إسرائيل وإشكاليّاتها؟  .7

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 42.8 28.6 21.2 24.1 إلى حدّ كبير جدًا 

 37.4 44.3 40.6 40.6 إلى حدّ كبير  

 18.0 23.0 25.4 24.3 إلى حدٍّّ قليل 

 1.8 2.2 10.2 8.9 بتاتاً لا 

 0.0 1.9 2.6 2.1 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

حَ في مُقابلةٍَّ أنّ أعمال   .8 "لا تعكسُ    7.10حماس في  رئيسُ حزب القائمة العربيةّ الموحّدة منصور عبّاس صرَّ

 المجتمع العربيّ، الشّعب الفلسطينيّ والأمّة الإسلاميةّ". هل توافق أم تعترضُ أقوالهَ؟ 

 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 30.6 37.0 20.8 23.2 أوافق جدًا 

 38.9 30.9 32.3 32.9 أوافق إلى حدّ ما 

 8.1 15.0 23.5 20.8 لا أوافق إلى حدّ ما 

 17.9 12.9 11.0 12.3 لا أوافقُ بتاتاً 

 4.5 4.2 12.4 10.8 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 بغرض العمل أو ترتيبات للبلدات اليهوديةّ أو المختلطة؟منذ بداية الحرب، هل تشعرُ بالرّاحة حيال الوصول  .9

 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 16.9 23.2 30.1 28.6 بالرّاحة بتاتاً لا أشعرُ 



 

 

 

 18.4 15.2 27.4 25.1 لا أشعرُ براحةٍّ كبيرة

 39.9 49.4 25.1 28.7 أشعرُ بالرّاحة إلى حدّ ما 

 24.8 12.2 14.0 14.9 أشعر بالرّاحة إلى حدّ مطلق 

 0.0 0.0 3.4 2.7 لا أعلم / الموضوع لا يخصّني 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 الحرب، هل تشعرُ بالرّاحة في التعّبير بحريةّ على شبكات التوّاصل الاجتماعيّ؟ منذ بداية   .10

 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 28.0 44.1 48.9 46.7 لا أشعرُ بالرّاحة بتاتاً 

 26.0 23.6 25.0 24.5 لا أشعرُ بالرّاحة إلى حدّ ما 

 20.5 18.6 12.1 13.3 أشعر إلى حدّ ما بالرّاحة 

 15.5 6.3 6.8 7.8 أشعر براحةٍّ مطلقة 

 10.0 7.4 7.2 7.7 لا أعلم / لا يخصّني 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

منذ بداية الحرب، هل تشعرُ بالرّاحة بالتحّدّثِ بالعربيةّ بالقرب من يهود، مثل المواصلات العامّة أو إلى جانب    .11

 أشخاص أغراب؟  

 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 12.2 20.6 22.8 22.0 لا أشعرُ بالرّاحة بتاتاً 

 19.8 23.4 25.0 24.2 لا أشعرُ بالرّاحة إلى حدّ ما 

 43.2 40.5 30.6 32.6 أشعر إلى حدّ ما بالرّاحة 

 24.8 15.5 18.2 18.6 أشعر براحةٍّ مطلقة 

 0.0 0.0 3.4 2.6 لا أعلم / لا يخصّني 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 منذ بدء الحرب، هل تشعرُ بالرّاحة في التوّاصُلِ مع أقاربك ومعارفك من غزّة ومن الضّفةّ الغربيةّ؟   .12

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  العيّنة  مُجْمل %, 

 5.6 14.6 21.1 18.9 لا أشعرُ بالرّاحة بتاتاً 

 11.9 11.8 14.9 14.1 لا أشعرُ بالرّاحة إلى حدّ ما 



 

 

 

 9.1 6.3 7.2 7.1 أشعر إلى حدّ ما بالرّاحة 

 1.8 4.2 3.1 3.0 أشعر براحةٍّ مطلقة 

 71.6 63.1 53.7 56.9 لا أعلم / لا يخصّني 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 منذ بدء الحرب، هل تشعرُ بالرّاحة في التوّاصُلِ مع أقاربك ومعارفك من غزّة ومن الضّفةّ الغربيةّ؟   .13

مُتحاوَرين ذوو صلة )هناك  %, 

أقارب ومعارف في غزّة والضّفّة  

 الغربيّة(  

 كلّ العرب 

  )من مجمل 

43.1% ) 

 مسملون

  من مجمل )

46.3% ) 

 مسيحيّون

  من مجمل )

36.9% ) 

 دروز 

  من مجمل )

28.4% ) 

 19.8 39.5 45.5 43.8 لا أشعرُ بالرّاحة بتاتاً 

 41.9 31.9 32.3 32.7 لا أشعرُ بالرّاحة إلى حدّ ما 

 31.9 17.1 15.5 16.5 أشعر إلى حدّ ما بالرّاحة 

 6.4 11.5 6.7 7.0 أشعر براحةٍّ مطلقة 

 100 100 100 100 المُجمَل 

 منذ بدء الحرب، ماذا حصل لعلاقاتك مع المعارف والأصدقاء اليهود؟   .14

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  مُجمل العيّنة %, 

 21.2 12.9 27.7 26.0 لا علاقة لي بيهود

 8.0 7.5 3.0 4.0 تحسّنت العلاقات 

 10.2 5.7 12.6 11.5 تضرّرت العلاقات 

 58.6 73.9 56.0 57.7 لم تطرأ تغييرات على العلاقات 

 2.0 0.0 0.7 0.8 لا أعلم 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 منذ بدء الحرب، ماذا حصل لعلاقاتك مع المعارف والأصدقاء اليهود؟  .15

مُتحاورون يملكون علاقات  %, 

 مع يهود

 مجمل العرب 

  من مجمل )

74.0% ) 

 مسلمون

  من مجمل )

72.3% ) 

 مسيحيّون

  من مجمل )

87.1% ) 

 دروز 

  من مُجْمَل )

78.8% ) 

 10.2 8.6 4.1 5.5 تحسّنت العلاقات 

 12.9 6.6 17.5 15.5 تضرّرت العلاقات 

 74.4 84.8 77.5 78.0 لم تطرأ تغييرات على العلاقات 

 2.5 0.0 0.9 1.0 أعلم لا 



 

 

 

 100 100 100 100 المجمل 

هل تعرف إرشادات الجبهة الدّاخليةّ بشأن ماذا يجبُ أن نعملَ وقتَ الطّوارئ )على سبيل المثال، في حال    .16

   سماع صفاّرات إنذار(، وهل تعملُ بناءً على الإرشادات؟  

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 8.5 5.9 15.0 13.5 لا أعرف 

 74.1 61.1 58.1 59.5 أعرفها وأعمل دائمًا وفقاً لها 

 11.5 17.7 13.6 13.8 أعرفُ وأعملُ وفق الإرشادات في أوقات متقاربة 

 1.9 7.4 6.0 5.9 أعرف وأعمل وفق الإرشادات في أوقات متباعدة

 4.0 7.9 7.3 7.3 أعرفُ، لكن لا أعلم في أيّ حالة وفق الإرشادات 

 100 100 100 100 المجمل 

 إسرائيل على حماية بلدات عربيةّ كما في البلدات اليهوديةّ وبشكل مماثل؟ حسب رأيك، هل تحرص دولة   .17

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 26.8 10.7 12.0 13.3 بالطّبع نعم

 25.0 22.7 24.3 23.8 أعتقد أنّه نعم

 22.0 20.5 26.6 25.4 أعتقد أنّه لا  

 24.2 41.1 33.5 34.1 بالطّبع لا

 2.0 5.0 3.6 3.4 لا أعرف 

 100 100 100 100 المجمل 

خلال الحرب، أصيبَ في قطاع غزّة أيضًا مدنيّون فلسطينيّون لم يكونوا متورّطين في القتال ضدّ إسرائيل؟    .18

 برأيك، من المسؤول الرّئيسيّ عن المساس بهؤلاء المدنيّين؟ 

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 33.1 26.3 12.3 15.6 حماس 

دولة إسرائيل وجيش الدّفاع  

 الإسرائيليّ 

14.5 15.5 7.9 8.8 

 47.8 57.4 60.3 58.4 كلاهما بذات المقدار 

 10.3 8.4 11.9 11.5 لا أعلم 

 100 100 100 100 المجمل 

 



 

 

 

 حينما يدور الحديث عنك وعن عائلتك المقربةّ، هل تخشى أو لا تخشى في المستقبل القريب على:  

 أمنكم الجسديّ:  .19

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 54.4 47.5 51.6 51.2 أخشى جدًا  

 27.4 31.8 33.7 32.4 أخشى إلى حدّ ما 

 12.4 12.5 8.5 9.3 لا أخشى إلى حدّ ما 

 5.8 8.2 5.5 6.1 بتاتاًلا أخشى 

 0.0 0.0 0.7 1.0 لا أعرف 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

 أمنكم الاقتصاديّ:   .20

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

 57.1 41.8 53.6 52.0 أخشى جدًا  

 27.2 37.6 34.8 34.0 أخشى إلى حدّ ما 

 10.0 14.5 6.3 8.0 لا أخشى إلى حدّ ما 

 5.6 6.1 4.9 5.2 لا أخشى بتاتاً

 0.1 0.0 0.4 0.8 لا أعرف 

 100 100 100 100 المُجْمَل 

   هل لديك أقارب من الدّرجة الأوُلى أو الثاّنية ممّن يسكنون في الضّفةّ الغربيةّ و/أو في قطاع غزّة؟   .21

 دروز  مسيحيّون مسلمون كلّ العرب  

لا أقارب لي في قطاع غزّة وفي الضّفّة  

 الغربيّة

91.9 91.0 97.8 91.9 

 0.0 0.0 1.2 0.9 لي أقارب في قطاع غزّة 

 6.1 0.0 6.7 5.8 لي أقارب فقط في الضّفّة الغربيّة 

لي أقاربُ أيضًا في قطاع غزّة وأيضًا في  

 الضّفّة الغربيّة 

1.4 1.1 2.2 2.0 

 100 100 100 100 المجمل 

 



 

 

 

 1)%(  الذاّتيّةالدّيمغرافيّة والتعّريفات -التشّكيلة المجتمعيّة

  الجنس 

 49.8 رجال 

 50.2 نساء

 100 المجمل 

 

  السّنّ 

18-24 20.4 

25-34 24.0 

35-44 21.7 

45-54 16.4 

55-64 10.8 

65+ 6.7 

 100 المجمل 

 

 مجمل العيّنة  التعّليم 

 5.8 ابتدائيّ أو أقلّ 

 18.0 ثانويّة جزئيّة، دون شهادة بجروت 

 24.2 شهادة بجروت ثانويّة كاملة مع  

فوق ثانويّة )سمينار معلمّين، مدرسة للتمريض،  

 مدرسة للهندسيّين(

5.6 

 3.0 فوق ثانويّة، خرّيج مساق مهنيّ 

 14.9 تعليم أكاديميّ جزئيّ، دون لقب 

 26.6 تعليم أكاديميّ كامل

 1.9 لا أعرف / نرفض الإجابة 

 100 المجمل 

 

  

 

 ومكان السّكن. تعُْرَضُ معطيات غير محسوبة المعدّل. لغرض تحليل المعطيات، تمّ حساب المعدّل وفق الجيل  1



 

 

 

 

  دخل شهريّ لاقتصاد البيت*  

 24.3 كثيرًا تحت المعدّل 

 21.6 أقلّ من المعدّل  

 23.4 مثل المعدّل 

 9.3 أعلى قليلًا من المعدّل 

 6.9 أكبر بكثير من المعدّل

 14.5 لم يجيبوا

 100 المُجمل 

ش.ج. غير صاف. هل   160000الدّخل المتوسّط )نصف السّنويّ( للاقتصاد البيتيّ في إسرائيل هي * 

لفرد واحد فإنّ الأجر المتوسّط للفرد هو    دخلكم العائليّ المجمل )لكلا الزّوجين( هو: ]في اقتصاد بيتيّ 

 ش.ج. غير صاف[  8000

 

  طائفة دينيةّ 

 79.7 مسلمون

 9.5 مسيحيّون

 9.3 دروز 

 1.5 رافضون/آخرون 

 100 المجمل 

 

  مكان السّكن 

 54.6 الجليل 

 25.5 المثلّث

 8.4 النقّب

 11.5 المدن المختلطة 

 100 المجمل 

 

  2022الاقتراع لانتخابات الكنيست 



 

 

 

  –مقترعو الجبهة الدّيمقراطيّة للسلام والمساواة 

 القائمة العربيّة للتغيير

9.9 

 16.2 العربيّة الموحّدة مقترعو القائمة 

 7.2 مقترعو التجّمّع الوطنيّ الدّيمقراطيّ 

 8.6 مقترعو الأحزاب الصّهيونيّة

 47.4 لم يصوّتوا 

 10.7 رافضون 

 100 المجمل 

 


